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Wyłożono do wglądu dnia 1 lipca 2013 r. 

RGK.0002.6.2013 

 

 

Protokół 

z XXXVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 20 czerwca 

2013 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 

 

 

 
Sesja trwała: od godziny 13:00 do 19:10 

Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut 

Sekretarz obrad: radna Marlena Witkowska-Rypina 

Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska 

Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 
 
1) Radni Gminy Białe Błota; 

2) Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska; 

3) Zastępca Wójta: Jan Jaworski; 

4) Radca prawny: Edyta Ksobiak; 

5) Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 

6) Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 

7) Sołtysi; 

8) Zaproszeni goście; 

9) Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

 

Proponowany porządek obrad: 

 
1. Otwarcie XXXVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 

quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 

międzysesyjnym: 

a) Kom    isja Budżetu i Finansów; 

b) Komisja Rewizyjna; 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 

6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwał: 

 

1. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Białe 

Błota za 2012 rok: 

• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca sprawozdania z wykonania budżetu, 

• dyskusja, 

• głosowanie. 

2. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Białe Błota za 
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2012 rok, 

3. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wykonania budżetu 

gminy za 2012 rok: 

• opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu, 

• wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, 

• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej, 

• dyskusja, 

• głosowanie. 

4. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok, 

5. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-

2022, 

6. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej w formie dotacji na 

dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1536C Łochowo-Lipniki”, 

7. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Centrum Kultury w Białych 

Błotach za okres od 17.02.2012 r. do 31.12.2012 r., 

8. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, 

którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli 

nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na rzecz Gminy Białe Błota, 

9. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierżawienie nieruchomości 

gruntowej, 

10) w sprawie wyposażenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyrażenia 

zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu, 

11) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, 

12) w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej, 

13) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Żołędziowej w miejscowości Zielonka, gmina Białe 

Błota, 

14) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Myśliwskiej i Łowieckiej  w miejscowości Ciele, 

gmina Białe Błota, 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki, 

15) w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota 

16) w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na Wójta Gminy Białe Błota 

17) zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 

zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota, 

18) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 

działalność dyrektora gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Jarosława Zwolińskiego, 

19) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 

działalność Wójta Gminy Białe Błota (RGK.0006.32.2013), 

20) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 

działalność Wójta gminy Białe Błota (RGK.0006.37.2013), 

21) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skarg na 

działalność Wójta gminy Białe Błota (RGK.0006.35.2013), 

22) w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota przeprowadzenia kontroli 

problemowej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Białych Błotach. 

 

 

8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 

9. Interpelacje i zapytania  radnych. 

10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 

11. Wolne wnioski i zapytania. 
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12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania. 

13. Zakończenie obrad XXXVIII Sesji VI Kadencji. 

 

 

 

Ad.1. Otwarcie XXXVIII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 

stwierdzenie quorum. 

 
Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXXVIII Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe 

Błota, powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 12 radnych, 

Rada była władna podejmować uchwały. Na sesji nieobecni byli radni: Aleksandra Lubońska, Jacek 

Grzywacz oraz do godziny 13.40 nieobecny był radny Krzysztof Kocikowski. 

 

Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 

 
Przewodniczący RG złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad radnej 

Marleny Witkowskiej-Rypiny. Wniosek został zatwierdzony jednogłośnie przy 12 głosujących 

„za”. 

 

Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 

 
Przewodniczący Rady Gminy H. Sykut zgłosił do wprowadzenia do porządku obrad sesji projekt 

uchwały o nadanie nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota oraz zmieniający uchwałę w sprawie 

powołania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Białe Błota, 

ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w kadencji 2010-2014 w związku z 

rezygnacją radnego Jacka Grzywacza z członkostwa w przedmiotowej Komisji. 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak 
zawnioskował o wycofanie z porządku obrad projektu w sprawie wyposażenia w majątek gminnych 

jednostek organizacyjnych oraz wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z 

tytułu trwałego zarządu. 

 

Przewodniczący RG w pierwszej kolejności pod głosowanie poddał wniosek o wycofanie  z 

porządku obrad projektu w sprawie wyposażenia w majątek gminnych jednostek organizacyjnych 

oraz wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. 

Rada Gminy 12 głosami „za”, jednogłośnie wycofała niniejszy projekt uchwały z porządku obrad 

sesji. 

Następnie Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie wprowadzenie projektu uchwały w 

sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota w miejsce wycofanej uchwały, tj. w 

punkcie 7.10 porządku obrad. 

Rada Gminy 12 głosami „za”, jednogłośnie zaakceptowała zaproponowaną zmianę. 
 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut zwrócił uwagę na błąd w porządku obrad sesji, tj. projekt 

uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki powinien mieć numer 15. 

Przewodniczący poprosił o dopisanie ww. numeru w związku z czym numeracja kolejnych 

projektów uchwał wzrosła o jeden. Następnie pod głosowanie poddał wprowadzenie do porządku 

obrad sesji jako podpunkt 24 projektu uchwały  zmieniającego uchwałę w sprawie powołania 

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Białe Błota, ustalenia 

przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w kadencji 2010-2014. 

Rada Gminy 12 głosami „za”, jednogłośnie zaakceptowała zaproponowaną zmianę. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad 

punktu 4 (kolejne numery ulegną zwiększeniu) tj. przejęcie protokołu z obrad XXXVII Sesji VI 
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Kadencji Rady Gminy Białe Błota w związku z uwagą, która do niego wpłynęła i została naniesiona. 

Rada Gminy 12 głosami „za” przyjęła niniejszą zmianę. 
 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie cały porządek obrad po naniesionych zmianach. 

Rada Gminy jednogłośnie 12 głosami „za” zaakceptowała porządek obrad. 

 

Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 

 
Przewodniczący RG w puncie 3 zapytał, czy są ewentualne uwagi do przedmiotowego protokołu i 

poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Białe Błota nie zgłosiła uwag do protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy– 12 

radnych na 12 obecnych głosowało „za”. 

 

Wiceprezes Zarządu Wojewódzkiego Związku Żołnierzy Wojska Polskiego Edmund Łączny 
w pierwszej kolejności poinformował o działalności związku, a następnie wręczył na ręce dyrektora 

Zespołu Szkół w Łochowie Mirosława Donarskiego upominki dla chóru z ZS Łochowo oraz na ręce 

Dyrektora Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Jarosława Zwolińskiego dla zespołu 

„Łochowianie”, za wyróżnienie w „Przeglądzie Polskiej Pieśni Patriotycznej”. 

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

 
Przewodniczący RG przedstawił informacje, dotyczące działań Rady Gminy w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Ad. 6. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 

okresie międzysesyjnym: 

 

a) Komisja Budżetu i Finansów: 
Radny Marek Mikuła w zastępstwie Przewodniczącego Komisji Jacka Grzywacza przedstawił 

sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 

b) Komisja Rewizyjna: 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 

Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 

Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła sprawozdanie dot. prac 

Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 

Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

 

Na sesję dołączył radny Krzysztof Kocikowski, w związku z czym obecnych było 13 radnych. 
 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwał: 
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1. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Białe Błota za 

2012 rok: 

 

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Białe Błota za 2012 rok przedstawiła skarbnik 

Lucyna Krasulak. 

 

• opinię RIO w Bydgoszczy dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu, wraz z 

uchwałą RIO w sprawie sprostowania błędu pisarskiego przedstawiła skarbnik Lucyna 

Krasulak. 

 

• Dyskusja, 

 

W dyskusji udział wzięli: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński, radny Bronisław Balcerowski, 

radna Maria Wolsztyńska, Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak, radna Marlena 

Witkowska-Rypina, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła, Wójt Gminy 

Katarzyna Kirstein-Piotrowska, radca prawny Edyta Ksobiak, Kierownik Referatu 

Budżetu i Finansów Małgorzata Wojciechowska. 

 

Radna Maria Wolsztyńska poprosiła o sprostowanie na stronie urzędu gminy, 

informacji dotyczących kosztów utrzymania administracji w tym Rady Gminy. 

 

• Głosowanie. 

 

Przewodniczący Gminy H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Białe Błota za 

2012 rok. 

 

Rada Gminy 4 głosami „za”, 6 „przeciw” oraz 3 „wstrzymującymi się”, przy 13 

radnych głosujących, nie podjęła powyższej uchwały. 

 

 Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut ogłosił przerwę. 
 

2. w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Białe Błota za 2012 

rok, 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut przedstawił projekt uchwały oraz wypowiedział się w jego 

kwestii. 

W temacie  rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Białe Błota za 2012 

rok głos zabrali również: Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła oraz skarbnik 

Lucyna Krasulak. 

 
Przewodniczący Gminy H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 9 głosami „za” oraz 4 „przeciw”,   

 

3. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wykonania budżetu 

za 2012 rok; 

 

• opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu, którą przedstawił 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński. 

 

• wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, przedstawił radny 
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Andrzej Kieroński. 
 

• opinia RIO w Bydgoszczy dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej, którą 
przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński. 

 

• dyskusja, 

 

W dyskusji udział wzięli: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej Andrzej Kieroński, Wiceprzewodniczący Rady  Gminy Marek Mikuła, radny 

Bronisław Balcerowski, Wójt Katarzyna Kirstein- Piotrowska, Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak, 

radna Marlena Witkowska-Rypina. 

 
Radny Zbigniew Moroz jako Przewodniczący Klubu Radnych WIO zawnioskował o  5 

minut przerwy dla klubu. Po przerwie poinformował również, że podczas głosowania nad 

przedmiotową uchwałą nie obowiązuje dyscyplina klubowa. 

 

• głosowanie. 

 

Rada Gminy Białe Błota 4 głosami „za”, 3  „przeciw” oraz 6 „wstrzymującymi  się” przy 

13 obecnych na sesji radnych nie podjęła uchwały w sprawie  udzielenia  absolutorium 

Wójtowi Gminy Białe Błota z tytułu wykonania budżetu  za 2012 rok. 

 

4. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok, 

 

Projekt uchwały przedstawiła skarbnik Lucyna Krasulak. 

Radna Maria Wolsztyńska poruszyła kwestię oznakowania ulic, zapytała czy zostaną 
przeznaczone środki na niniejszy cel? Poruszyła także kwestię budowy drogi dojazdowej do 

spopielarni zwłok. Radna wskazała, że nikt nie pytał radnych o zdanie w tej kwestii. Radna 

Wolsztyńska zawnioskowała również o wycofanie z działu 801 kwoty 40.000 zł przeznaczonej na 

projekt modernizacji  części budynku Zespołu Szkół w Łochowie do rozpatrzenia Komisji. 

Radna Marlena Witkowska-Rypina poruszyła kwestię III etapu budowy kanalizacji w Lisim 

Ogonie, gdzie wkład własny w roku bieżącym ma wynieść 300.000 zł. Radna wskazała, iż na 

Komisji skarbnik gminy informowała, że środki na wkład własny mają pochodzić ze sprzedaży 

gruntów, a w przypadku, gdy nie uda się uzyskać niniejszych środków inwestycja może być 
zagrożona. Drugą kwestią poruszoną przez radną było dofinansowanie 70.000 zł drogi do 

krematorium. Wyjaśniła, że popiera partnerstwo publiczno-prywatne, nie mniej jednak 

przedmiotowa inwestycja jest niecelowa. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła poruszył kwestię różnic pomiędzy uchwałą z 

poprzedniej sesji, a przedmiotową. Wyjaśnił, że wójt może dokonywać zmian zarządzeniem, nie 

mniej jednak nie ma żadnego w Biuletynie Informacji Publicznej. Zapytał jakie były przyczyny 

zwiększenia dochodów? Wskazał również, że związku ze zmniejszeniem subwencji ogólnej 

z budżetu Państwa będzie się trzeba liczyć z tym, że gmina różnicę na oświatę będzie musiała 

pokryć z własnych środków. 

Przewodniczący H. Sykut zapytał, czy kwota o którą zmniejszono dochody w związku ze 

zmniejszeniem subwencji z budżetu Państwa, pozostanie w wydatkach? 

Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak odnośnie wkładu własnego na kanalizację wyjaśniła, że jeżeli 

nie uda się uzyskać wymaganej kwoty ze sprzedaży gruntów, uzupełnieniem potrzebnej kwoty będą 
środki pozyskane z odzyskanego podatku VAT. Odnośnie różnicy w dochodach skarbnik wyjaśniła, 

że zarządzeniem wójta do budżetu zostały wprowadzone otrzymane dotacje celowe. W sprawie 

zmniejszenia subwencji poinformowała, że wydatki na oświatę zostały zmniejszone o 100.000 zł – 

nie było możliwości zdjęcia całej kwoty. 

W kwestii oznakowania ulic, inspektor Andrzej Szmytka wyjaśnił, że tabliczki są realizowane na 
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podstawie zgłaszanych przez sołtysów zapotrzebowań.  
Odnośnie drogi do spopielarni informacji udzielił zastępca wójta Jan Jaworski. 

W powyższej kwestii głos zabrał także p. Henryk Bogusz – przedstawiciel Białobłockiego 

Stowarzyszenia Biznesu 
W sprawie środków na remont budynku szkoły w Zespole Szkół w Łochowie, informacji udzielili 

zastępca wójta Jan Jaworski oraz dyrektor ZS w Łochowie Mirosław Donarski. 
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Przewodniczący RG Henryk 

Sykut, Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła, wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, p. Marzanna 

Kreja – Stowarzyszenie Przymierze dla Gminy Białe Błota, radny Dariusz Makowski, skarbnik 

Lucyna Krasulak.   

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zaproponował, aby kwestię partnerstwa publiczno-

prywatnego przełożyć na miesiąc wrzesień po przeprowadzeniu debaty na temat sytuacji finansowej 

gminy. 

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska przychyliła się do ww. wniosku, zaproponowała aby  

70.000 zł przenieść do dz. 900 Gospodarka Komunalna, na spłatę zobowiązań na przyszły rok. Wójt 

wskazała również, aby przychylić się do remontu budynku szkoły. 

Przewodniczący RG Henryk Sykut zaproponował, aby pochylić się nad sprawą poruszaną od 

długiego czasu przez radnego Kocikowskiego. 

Radny Krzysztof Kocikowski wypowiedział się w kwestii zmian do budżetu oraz planowanych 

inwestycji. Zawnioskował również o przesunięcie środków 70.000 zł zaproponowanych na 

utwardzenie drogi prowadzącej do spopielarni zwłok i przeznaczenie jej na dokończenie chodnika 

ul. Zabytkowej w Przyłękach. 

W powyższej kwestii głos zabrali: wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, radny Krzysztof 

Kocikowski, Przewodniczący RG Henryk. Sykut, zastępca wójta Jan Jaworski, 

Wiceprzewodniczący Marek Mikuła. 

 

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy tj. kwotę  70.000 zł 

wykreślić z zadania polegającego na utwardzeniu drogi do spopielarni i przenieść ją do dz. 900 

Gospodarka Komunalna. 

Rada Gminy 12 głosami „za” i 1 „przeciw” przyjęła ww. wniosek. 

 

Zarówno radna Maria Wolsztyńska jak i radny Krzysztof Kocikowski wycofali swoje wnioski 

do zmian w budżecie. 

 

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 

zmianami. 

Rada Gminy 12 głosami „za” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w 

budżecie gminy na 2013 rok. 

 

5. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-2022, 

 

Projekt uchwały przedstawiła skarbnik Lucyna Krasulak. Na jej temat wypowiedział się także 

Wiceprzewodniczący RG Marek Mikuła. 

 

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 12 głosami „za” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę RGK.0007.58.2013. 

 

 

6. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej w formie dotacji na 

dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1536C Łochowo-Lipniki”, 

Przewodniczący Henry Sykut poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu 
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pomocy finansowej w formie dotacji na dofinansowanie zadania pn.: „Rozbudowa drogi 

powiatowej nr 1536C Łochowo-Lipniki”. 

 

7. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminnego Centrum Kultury w Białych 

Błotach za okres od 17.02.2012 r. do 31.12.2012 r., 

 

Na temat powyższego projektu uchwały wypowiedziała się radna Marlena Witkowska-Rypina. 

Głos zabrały także: radna Maria Wolsztyńska oraz wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska. 

 

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 11 głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę 
RGK.0007.60.2013. 

 

8. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy 

pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy 

nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy 

Białe Błota, 

 
Przewodniczący Henry Sykut poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości 

nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Białe Błota. 

 

9. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierżawienie nieruchomości 

gruntowej, 

 

Przewodniczący Henryk Sykut zapytał na ile lat podpisana została umowa ze spółką IKAR? 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek odpowiedziała, że na 3 lata, natomiast 

jeżeli Rada Gminy podejmie przedmiotową uchwałę, zapis ulegnie przedłużeniu do lat 10. 

Wskazała, że przedłużenie niniejszej umowy jest celowe, gdyż zwiększa możliwości pozyskania 

środków przez spółkę. 
Właściciel Spółki IKAR Maciej Borowicz wyjaśnił, że zapis w przedmiotowej uchwale umożliwi 

udział w konkursie NFZ. 

Radna Marlena Witkowska-Rypina wskazała, że gazeta „Białe Błota info” uzyskała informację, 
że konkurs zostanie ogłoszony na okres 3 lat. W związku z powyższym radna złożyła wniosek, aby 

umowa została zawarta na 5 lat. 

Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: sołtys Białych Błot Maria 

Płotkowska, radca prawny Edyta Ksobiak. 

Radna Marlena Witkowska-Rypina wycofała swój wniosek. 

Radna Maria Wolsztyńska wskazała, że dzierżawca zobowiązany jest do świadczenia 

podstawowych usług zdrowotnych, poza tym: położnictwa, ginekologii i protetyki, co nie jest 

realizowane w takim zakresie jak w przypadku gminnej przychodni, czy Elmedu. Obecnie 

powyższe funkcjonuje raz w tygodniu, co oznacza, że na dzień dzisiejszy niniejszy punkt umowy 

nie jest realizowany. Radna złożyła wniosek o dzierżawę na 5 lat. 

 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek radnej Marii Wolsztyńskiej. 

Rada Gminy 1 głosem „za”, 10 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” odrzuciła niniejszy wniosek. 

(Podczas głosowania nieobecny był Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła, w związku z 

czym głosowało 12 radnych). 

 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Gminy 10 głosami „za” i 2 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na odstąpienie od przetargu i wydzierżawienie nieruchomości gruntowej. 

(Podczas głosowania nieobecny był Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła, w związku z 

czym głosowało 12 radnych). 

 

10. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota, 

 

Radny Zbigniew Moroz zapytał, czy ulica na trasie Trzciniec – Ciele znajduje się w obrębie Białe 

Błota? 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak 
wyjaśnił, że jest to obręb geodezyjny Białe Błota. 

 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.63.2013. 

 

11. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, 

 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak 
zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, a mianowicie tekst jednolity Ustawy o samorządzie 

gminnym, tj. Dz.U. z 2013 r. poz. 594. 

 

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę. 
Rada Gminy 12 głosami „za” przyjęła niniejszą zmianę. 
(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z 

naniesionymi zmianami. 

Rada Gminy 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.64.2013. 

(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

12. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej, 

 

 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak 
zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, a mianowicie tekst jednolity Ustawy o samorządzie 

gminnym, tj. Dz.U. z 2013 r. poz. 594. 

 

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę. 
Rada Gminy 12 głosami „za” przyjęła niniejszą zmianę. 
(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z 

naniesionymi zmianami. 

Rada Gminy 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.65.2013. 

(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

 

13. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
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przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Żołędziowej w miejscowości Zielonka, gmina Białe Błota, 

 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Żołędziowej 

w miejscowości Zielonka, gmina Białe Błota. 

(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

14. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Myśliwskiej i Łowieckiej  w miejscowości Ciele, gmina 

Białe Błota, 

 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 12 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Myśliwskiej i 

Łowieckiej  w miejscowości Ciele, gmina Białe Błota. 

(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

15. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki, 

 

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 12 głosami „za” podjęła uchwałę RGK.0007.68.2013. 

(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

16. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła w imieniu Komisji Budżetu i Finansów 

odczytał  autopoprawkę do planu pracy przedmiotowej komisji. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska Janusz 
Walczyński zawnioskował o dopisanie w miesiącu sierpniu planu pracy punktu 3, tj. 

„Bezpieczeństwo na terenie gminy”. 

 

W pierwszej kolejności poddano pod głosowanie autopoprawkę zaproponowaną przez radnego 

Walczyńskiego. 

Rada Gminy 12 głosami „za” przyjęła zmianę. 
(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

Następnie Przewodniczący pod głosowanie poddał odczytaną autopoprawkę do planu pracy 

Komisji Budżetu i Finansów. 

Rada Gminy 12 głosami „za” przyjęła zmianę. 
(Podczas głosowania nieobecna była radna Maria Wolsztyńska, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie cały projekt uchwały wraz 

z naniesionymi zmianami. 

Rada Gminy 12 głosami „za” przyjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji 

Stałych Rady Gminy Białe Błota. 

17. w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na Wójta Gminy Białe Błota 
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Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński. 

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska wypowiedziała się w kwestii składanych skarg. 

Przewodniczący RG Henryk Sykut wyjaśnił, że będzie skłonny tematycznie kierować skargi do 

innych Komisji. 

W powyższej kwestii głos zabrali: radca prawny Edyta Ksobiak, Przewodniczący Komisji 

Rewizyjnej Andrzej Kieroński, radna Marlena Witkowska-Rypina. 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 9 głosami „za”, 2 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła ww. uchwałę. 
(Podczas głosowania nieobecny był radny Zbigniew Moroz, w związku z czym głosowało 12 

radnych). 

 

18. zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania 

skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota, 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut przedstawił projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.71.2013. 

 

19. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na działalność 
dyrektora gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Jarosława Zwolińskiego, 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy 11 głosami „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła ww. uchwałę. 
 

20. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na działalność 
Wójta Gminy Białe Błota (RGK.0006.32.2013), 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Białe Błota zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 

 

21. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na działalność 
Wójta gminy Białe Błota (RGK.0006.37.2013), 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę RGK.0007.74.2013. 

 

22. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skarg na działalność 
Wójta Gminy Białe Błota (RGK.0006.35.2013), 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Białe Błota zbadania skarg na działalność Wójta Gminy Białe Błota 

 

23. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota przeprowadzenia kontroli 

problemowej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Białych Błotach, 

 

Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę RGK.0007.76.2013. 

24. zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 

Społecznej Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego 
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w kadencji 2010-2014. 

 
Przewodniczący RG Henryk Sykut przedstawił projekt uchwały, a następnie poddał pod 

głosowanie. 

Rada Gminy 13 głosami „za” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji 

Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej 

działania oraz składu osobowego w kadencji 2010-2014. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut dalsze prowadzenie sesji przekazał 

Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Markowi Mikuła. 
 

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 

 
Brak uwag do odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 

 

Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych. 

 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Mikuła poruszył kwestię łuków na trasie Bydgoszcz Błonie – 

Trzciniec, a mianowicie uzupełnienie ich tłuczniem z piaskiem, gdzie kamień spod koła samochodu 

może zranić użytkownika ścieżki. Radny zapytał czyim pomysłem było wypełnienie łuków 

kamieniem i kiedy zostanie coś z tym zrobione? Wiceprzewodniczący M. Mikuła poinformował 

również wyrwach na ul. Źródlanej po opadach deszczu, co było zgłaszane kierownikowi Referatu 

Inwestycji, natomiast nic się w przedmiotowej sprawie nie zmieniło. Radny wskazał, że informował 

także o wyrwach na drodze serwisowej od ul. Osiedle do stacji „Shell” - zasugerował aby niniejszy 

fakt zgłosić do Zarządu Dróg Krajowych. 

Radna Marlena Witkowska-Rypina złożyła interpelację, dotyczącą mobbingu w ZAZ „OSiR”, 

stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych. 
 

Radny Powiatu, inspektor w Urzędzie Gminy Andrzej Szmytka poinformował, że kruszywo 

stosowane na drogach jest już od wielu lat. Wyjaśnił także, że jeżeli na poboczach nie będzie 

kruszywa, to będzie pękał asfalt. Pan Szmytka zaznaczył, że zwróci uwagę na przeanalizowanie 

zastosowanego materiału. 

W sprawie wyrw w drogach, kierownik Referatu Inwestycji Mariusz Stężewski udzieli 

odpowiedzi pisemnie. 

W kwestii rzekomego mobbingu, wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska wyjaśniła, że została 

przeprowadzona kontrola w rzeczonej jednostce, a postępowanie nie wykazało mobbingu, skarga 

została oddalona. Wójt poinformowała, że jest prowadzone postępowanie antymobbingowe w innej 

jednostce, natomiast z Państwowej Inspekcji Pracy nie wpłynęły jeszcze uwagi z przeprowadzonej 

kontroli. 

 

Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania. 

  
Radna Maria Wolsztyńska poruszyła kwestię braku wody dla radnych i sołtysów na sesji. 

 

O godz. 18.55 Sesję opuściła radna Grażyna Błażejak. 
 

Radna Marlena Witkowska-Rypina poruszyła kwestię uczestnictwa w Forum sekretarzy, a 

mianowicie temat ochrony danych osobowych. Radna wyjaśniła, że nie ma przepisu prawa, który 

nakazywałby podpisanie stosownego oświadczenia. Radna Witkowska-Rypina poruszyła kwestię 
zachowania wójta na sesji i naruszanie dóbr osobistych. 



13 

 

Sołtys Gabriela Żernicka złożyła wniosek o załatanie dziur na ulicy Gminnej w kierunku bloków 

w miejscowości Trzciniec. W imieniu sołtysów wniosła o to, aby sesja miała uroczysty wymiar. 

Pani Marzanna Kreja zapytała kto uczestniczył z ramienia radnych i pracowników urzędu  

w wyjeździe na Litwę? W kwestii ulicy Cisowej w Łochowie p. Kreja poinformowała, że w roku 

ubiegłym p. Stężewski był na wizji i zobowiązał się do zrobienia studzienek, a obecnie okazuje się, 
że nie ma na to pieniędzy. Pani Kreja poruszyła również kwestię publikacji oświadczeń 

majątkowych w BIP, a mianowicie fakt, iż niektóre z nich są, a niektórych nie ma. Pani Marzanna 

Kreja odnośnie tekstu na stronie urzędu gminy, dotyczącego kosztu utrzymania Rady Gminy 

wskazała, że nie został on podpisany przez osobę sporządzającą. Pani Kreja wypowiedziała się 
również w kwestii absolutorium. Pani Marzanna Kreja zaznaczyła, że wójt podała nieprawdziwe 

informacje o składaniu skarg w imieniu Redaktora naczelnego - wyjaśniła, że skargi składa jako 

osoba fizyczna. Odnośnie gazety „Białe Błota info” poinformowała, że przedmiotowe pismo 

istnieje i jest zarejestrowane. 

 

Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 

 Na zarzuty radnej Witkowskiej-Rypiny, wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała, że 

radna może złożyć pozew. Wójt wskazała również, iż ceni pracę swoich pracowników. W kwestii 

dziur na ulicy Gminnej, wójt poinformowała, że urząd zajmie się niniejszą kwestią, a informacje 

w BIP zostaną sprawdzone. 

 

 

Ad. 14. Zakończenie obrad XXXVIII Sesji VI Kadencji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zamknął posiedzenie XXXVIII Sesji VI Kadencji 

Rady Gminy Białe Błota. 
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